
Questionnaire!
Sur autoroute, un automobiliste roule à 130 km/h. Il 
fait beau, la route est sèche. On suppose qu'il a de 
bons réflexes et que son temps de réaction est de 1 s. 
Soudain, un obstacle se dessine à l'horizon.!
Question 1!
Quelle est la distance parcourue pendant le temps de 
réaction ? Donne le résultat en mètre. 
 Question 2!
En parcourant cette distance, le conducteur a-t-il 
commencé à freiner ? 
 Question 3!
Cite des phénomènes qui pourraient avoir une incidence 
sur le temps de réaction. 
 Question 4!
À combien est évaluée la distance de freinage à cette 
vitesse ? 
 Question 5!
Qu'est-ce qui peut avoir une incidence sur cette 
distance de freinage ?!
  Question 6!
Évalue la distance d'arrêt, c'est-à-dire la distance totale 
nécessaire pour immobiliser le véhicule.!
  Question 7!
À l'aide d'un exemple concret, donne un ordre de 
grandeur de cette distance d'arrêt.!
  Question 8!
Pour se donner un ordre de grandeur, mesure la 
longueur de la salle .!
Question 9!
Que doit-on faire si un véhicule vient s'intercaler dans 
l'intervalle de sécurité ? 
  

Complète le tableau suivant en cochant la case 
vrai si le facteur cité a une influence sur une des 
trois distances évoquées ou en cochant faux 
dans le cas contraire.

Exercice


